



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.**

# К новой жизни

*Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!*

N 109 (9375) четверг 28 сентября 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Здесь трудятся опытные работники



Конец сентября и, думается, можно уже подвести кое – какие итоги за нынешнюю уборочную стадию в тех хозяйствах района, завершивших летний полевой сезон.

В целом же, хозяйство, снискавшее себе статус одного из стабильных в районе, несмотря на все имеющиеся трудности, выполняет свою основную функцию: выращивает хлеб. Да и люди, порой, тру-

тительно. В целом же, хозяйство, снискавшее себе статус одного из стабильных в районе, несмотря на все имеющиеся трудности, выполняет свою основную функцию: выращивает хлеб. Да и люди, порой, тру-

руководство хозяйства отмечает доярку В.С.Данилову, скотников Я.Билалова и В.Кирюхина, проработавших на одном и том же месте по 20 с лишним лет, опытных и хорошо знающих свое дело людей, всегда добивающихся хороших привесов скота. Отмечают телятниц – Ирину Щипакину и Салию Атангулову, также имеющих большой стаж работы. «Они очень добросовестные, – говорит о них заведующий фермой В.В.Сидельников. – У каждой в группе по 35 телят и за каждого из них обеспечен надежный, даже персональный уход». Такие же добрые слова можно услышать от него и в адрес свинарка – Л.А.Даниловой и Е.П.Чурилкиной, веселых и неувядающих женщин, несмотря на многие трудности, испытываемые сегодня в сельском хозяйстве, работающих с душой и огоньком.

В общем, любое дело, как не посмотрим на него в том или ином свете, прежде всего славится добросовестным к нему отношением. Чего не занимать у тружеников –



дятся не за страх, а за совесть, по известной крестьянской привычке, выработанной веками, радуясь новому урожаю. И передовики этой стадии, должны занять особое место в пантеоне достойных этого хозяйства. Среди них комбайнер Р.Я.Абубакиров, намолотивший 4523 центнера зерна, С.Н.Филаретов – 3952 и А.Б.Сынбулатов – 3771. Также нужно отметить и водителей, работающих на вывозке зерна с поля на ток: А.А.Билалов (11695 ц), З.Я.Абубакиров (7906), Г.Г.Билалов (6698).

И в животноводческий отрасли дела в хозяйстве продолжаются своим чередом. Создавая кормовую базу для будущей зимовки скота, можно сказать, что весь необходимый задел для этого полеводами осуществлен в полной мере. Если обратиться к цифрам, то можно сказать, что закладка сенажа здесь обеспечена в объеме 19820 центнеров, сена – 20 тысяч центнеров, в общей сложности на одну условную голову скота заготовлено 22 кормоеденици (без учета фураж). В достаточном количестве

лошадей башкирской породы, которых начали разводить где-то лет пять назад. Сейчас же здесь намерены создать племенное хозяйство, дело только в подготовке и оформлении необходимых документов.

Работают здесь хорошие и опытные работники, среди которых

Степной 100 185,8,6  
Самарский 94,7 151,4  
Бурибайевский 100 128,8  
По району: 92,1 185,9

Продолжается закуп излишков молока у населения в сельских поселениях района. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства на 27 сентября закуплено всего 1843 тонны молока при задании 2000, в расчете на одну корову личных подсобных хозяйств – 185,9 килограмма. Досрочно выполнено годовое задание молокосборщики сельских поселений Таналыкский, Татыр-Узякский, Степной, Бурибайевский сельские Советы. В других сельских поселениях процентное выполнение задания по сбору излишков продукции ЛПХ в среднем 93 процента, и в тоже время отставание наблюдалось в СП Целинный сельсовет.

В целом задание по закупу молока на сентябрь выполнено на 89 процентов.

В переходный осенне-зимний период как обычно происходит снижение удоев молока, поэтому для выполнения годового задания есть необходимость улучшить работу по сбору молока.

## Закуп молока на 27 сентября

Первая графа – сельские поселения, вторая – закуп молока от населения с начала года (в процентах к заданию), третья – на одну корову (килограмм).

Абишевский	94,4	207,6
Акыловский	93,9	214,2
Акъярский	93,9	106,8
Антинганский	93,2	209,1
Байгускарский	93,6	209,7
Ивановский	94,2	198,2
Маканский	94,2	206,5
Новозирганская	94,1	216,2
Таналыкский	100	235,3
Татыр-Узякский	100	186,7
Уфимский	91,9	186,7
Федоровский	94,9	208,5
Целинный	71,4	151,4

## Даты

5 лет назад (2001) Совет Безопасности ГА ООН принял резолюцию 1373 «Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые актами терроризма», предусматривающими меры по формированию глобальной системы противодействия терроризму.

## Знаете ли вы, что...

В Шанхае, по последним данным, живут 3937 Чен Жи и 3800 Чан Минь. Чан (без Минь) является вообще самой распространенной фамилией в городе - количество Чанов здесь приближается к 900 тысячам. И хотя иероглиф "минь" (быстрый и сообразительный) популярен у китайцев в качестве имени для мальчиков, правительство Китая призывает родителей проявить подлинную сообразительность, подыскивая более оригинальные имена чадам.

## Истины

Клевета наносит удары обыкновенно достойным людям, так черви предпочитательно набрасываются на лучшие фрукты.

Дж.Свифт, английский писатель-сатирик.

Дата Восход Заход Долгия  
28 08.12 20.01 11.49  
29 08.14 19.58 11.44

Первая четверть

## К Всемирному Дню туризма Увлекательный мир

В последние годы в нашем районе, как и по всей Республике, огромное влияние уделяется развитию всех видов туризма. С этой целью в этом году принято решение об открытии районной станции детско – юношеского туризма и экскурсий, и выделено помещение.

Туризм – средство эстетического, экологического воспитания, знакомство с красотой родного края. Туризм вызывает огромный интерес у мальчишек и девчонок. Отправляясь в пешие, водные, лыжные походы, юные туристы получают массу впечатлений, открывают заново красоту природы района, республики. В походах они получают огромную практику выживания в природной среде и в определенных условиях. Туризм – это и еще круг друзей, на которых можно положиться, песни под гитару, пропитанный дымом костра, суп, рыбалка под ночным небом и приятные воспоминания.

С развитием спортивного и самодеятельного туризма мы связываем особую надежду на позитивные изменения в сфере профилактики негативных социальных явлений. И для этого у нас есть все условия: горы, скалы, реки и леса.

В заключение хочется поздравить всех любителей здорового образа жизни, сторонников активного отдыха с праздником – Всемирным днем туризма и призвать еще к более тесному общению с природой.

Р.Муртаев,  
председатель комитета по ФК,  
спорту и туризму района.

## К Дню Республики «Красота родного края»

В рамках празднования

дня Республики и приуроченных к нему мероприятий, посвященных Году благоустройства, комитет по делам молодежи и молодежно-подростковый клуб «Нур» среди детей, подростков, молодежи и молодежных коллективов (в возрасте до 18 лет) проводит районный творческий конкурс рисунков и плакатов «Красота родного края».

Художественные работы могут быть выполнены цветными карандашами, гуашью, тушью, акварельными и масляными красками на бумаге, картоне, холсте, ватмане размером формата А3 с указанием данных о конкурсанте.

Прием конкурсных работ до 20 октября 2006 г. по адресу: с.Акъяр, ул.Подгорная, 89/1, МПК «Нур». Телефон: 2-19-17 и 2-17-35.

Церемония награждения победителей конкурса состоится 25 октября. Все возникающие вопросы о порядке проведения и условиях конкурса «Красота родного края» можно уточнить по вышеуказанным телефонам.

## К сведению

С 25 по 30 сентября работает комиссия из главного управления МЧС России по Республике Башкортостан в составе И.З.Насретдинова, Р.П.Шалапина, М.В.Калинина, Р.А.Абдульманова, проверяющая объекты с массовым пребыванием людей (школы, СДК, ЦРБ, автовокзалы и т.д.), а также исполнение федерального закона 131 главами муниципальных образований.

## Вниманию родителей студентов!

В целях оказания действенной помощи студентам, обучающимся в образовательных учреждениях и учебных заведениях городов Уфа и Стерлитамак, еженедельно в субботу организуется гуманитарный рейс по доставке продуктов на платной основе (автомобиль ГАЗ – 2752 «Соболь», водитель И.Г.-Рыскильдин). Продукты принимаются с 9 до 10 часов утра у здания районного Дома культуры в с.Акъяр. Места доставки по г.Стерлитамак – автовокзал, ул.Худайбердина, 16.00 часов; по г.Уфе – общежитие 1 БГУ, ул.Фрунзе, 18.00 часов; общежитие 1 БГАУ, ул.Айская, 19.00 часов. Дворец спорта, ул.Р.Зорге, 20.00 часов. Расценки за услуги: 1 мешок 50 кг – 150 руб., сумка до 25 кг – 100 руб., до 10 кг – 50 руб.

Дни отправки: 30 сентября; 7, 14, 21, 28 октября; 4, 11, 18, 25 ноября; 2, 9, 16, 23, 30 декабря 2006 года.

**Новости****Россия**

Что мы смотрим по телевизору?

Россияне любят поплакать вместе с героями "мыльных опер", с неизменным интересом смотрят "Поле чудес" и затяжные сериалы про ментов. Но все же ни одна развлекательная передача не смогла пока перебить по рейтингу зрительское внимание к событиям реальной жизни.

По данным социологов, наибольший интерес среди программ телевидения для большинства россиян (59%) вызывают новости. Далее с существенным отрывом следуют художественные фильмы (40%), развлекательные передачи (34%), телесериалы (25%), спортивные программы (20%), теленоги и ток-шоу (по 19%), передачи о природе и документальные фильмы (по 17%).

**Монета в тяжелом весе**  
Центрбанк России к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России выпустит одиночную серию памятных монет из драгметаллов: по две из золота и серебра. Ожидается, что "башкирские" монеты появятся в первой половине 2007 года.

Монета номиналом десять тысяч рублей будет отлита из золота 999 пробы тиражом в 100 штук. Но сесть в кошельке подобную "мелочь" вряд ли удастся, так как монета будет весить целый килограмм.

Еще более, 500 штук, будет килограммовых серебряных монет 925-й пробы номиналом сто рублей. Порядка восьми граммов будет весить золотая монета номиналом 50 рублей. Их Центрбанк изготовит 1,5 тысячи едениц. Планируется, что самыми многочисленными станут серебряные монеты номиналом три рубля. Их всего будет десять тысяч штук. Масса каждой монеты — 31,1 грамма.

**Башкортостан**

**Миллионы для льготников**  
С начала года правом на дополнительное лекарственное обеспечение (ДЛО) воспользовались 70 процентов льготников Башкортостана. На сегодняшний день в федеральном регистре льготников числится 179000 жителей республики.

Как сообщил министр здравоохранения РБ Фанил Шамигулов, в программе ДЛО задействованы 5707 врачей, 280 фельдшеров, 370 учреждений, организовано 152 "окна отпуска".

Несомненным достижением Республики Башкортостан является сохранение мер социальной поддержки в лекарственном обеспечении региональным льготникам, отметил министр здравоохранения. За первое полугодие 2006 года на их обеспечение из всех источников затрачено более 179 миллионов рублей.

(По материалам республиканской и центральной печати).

**Любители стихов живут на светлой стороне Земли**

В эти дни в нашем районе прошли литературные вечера, посвященные 65-летнему юбилею членов Союза писателей Республики Башкортостан и Российской Федерации, заслуженного работника культуры Башкортостана, почетного гражданина Хайбуллинского района, лауреата государственной премии Республики Башкортостан имени Салавата Юлаева, заместителя председателя Исполнительного комитета Всемирного курултая башкир, поэта Кадима Арапбаева.

В первый день своего путешествия по родным местам поэт встретился с земляками в районном Доме культуры. Нарядно украшенная сцена с символической белой юртой на время стала поэтической трибуной не только самого юбиляра, но и учащихся школ, студентов горного колледжа, родственников поэта, коллег по карандашу и многих других гостей вечера. Статного, моложаво выглядевшего Кадима Арапбаева пришли чествовать и с администрации района. Заместитель главы администрации муниципаль-

ного района по социальным вопросам и кадрам Ю.Д. Сиражитдинов зачитал поздравительное письмо главы администрации А.Ф. Илимбето-

вой. сотрудник газеты "Башкортостан" Хасан Назар и наша землячка, корреспондент радио Башкортостана, писатель, лауреат республиканской молодежной премии имени Ш. Бабича Фарзана Акулатова. Они вдохновенно, с



ва и вручил юбиляру подарок — цветной телевизор. Очень щедрым был подарок представителей СП Ново-Зирганский сельсовет — жребец, узечка от которого символично получил их знаменитый земляк.

С К. Арапбаевым приехали его соратники — поэт, лауреат Государственной премии РБ имени Салавата Юлаева,

глубоким чувством уважения рассказали эпизоды из писательской жизни, связанные с Кадимом Арапбаевым, зачитали свои стихи, поразив зрителей чистотой звучания башкирского языка и эмоциональностью. Особенно запомнились зрителям слова Хасана Назара о том, что поко-

**Встречи**

ление поэтов Кадима Арапбаева приняло эстафету таланта, стихотворства от таких знаменитостей, как Мустай Каирим, Рим Гарипов, Зайнаб Бишнева и других. Он особо отметил, что поэзию Кадима Арапбаева изучают в школах так же, как многие поколения росли на творчестве вечно живых классиков.

Не оставили никого равнодушным песни на стихи Кадима Арапбаева, произвавшие со сцены. В его стихах — и глубокое детство поэта, и безграничная молодость, и искренняя любовь к родным просторам.

Проникновенно, с чувством ностальгии рассказало 1 сентября, которое особо запомнилось, и первый учитель К. Арапбаева — Р.Г. Насыров. А сам поэт уважительно, как в школьные годы, стоя слушал своего преподавателя, принимал поздравления и сам в ответ подарили ему памятные подарки.

Много теплых слов, поздравлений, море цветов было подарено поэту. Но главным подарком, конечно же, стал сам вечер, устроенный в его честь. От общения с земляками получили удо-

вольствие не только сам виновник торжества, но и многочисленные гости, поклонники его творчества.

Другие дни, проведенные поэтом Кадимом Арапбаевым в родных краях, были столь же насыщены и богаты на события. Он встретился с учащимися Ново-Зирганской, Абубакировской, Акназаровской, Мамбетовской и Илячевской школ, побывал в родной деревне Танатар, встретился с жителями п. Степной и д.д. Сакмар-Назаргул и Мамбет. В Танатар поэт вручил памятную библиотечку Союза писателей РБ семьеющей библиотеке старожила деревни Айтбая Дансыбаева. В Степном прошел литературный вечер с участием поэта-фронтовика Галиаслана Идельбаева. В Абубакировской средней школе состоялась встреча с ветераном просвещения Фатихом Сынбулатовым — одноклассником К. Арапбаева, в с. Назаргулово — с импровизатором и сказителем Мухамедьяном Казакбаевым. Поэт вместе с уфимскими гостями посетил и мечеть в с. Мамбет.

Маргия Земская.  
Фото Альберта Узбекова.

**Легкоатлетический кросс — закрытие летнего сезона**

Соревнования по легкой атлетике по прежнему остаются самыми массовыми спортивными состязаниями, проводимыми в районе. Вот и на закрытие летнего спортивного сезона собралось 220 юных легкоатлетов из 28 образовательных учреждений района. В последнее время заметно вырос уровень мастерства наших спортсменов, о чем свидетельствуют победы в зональных и республиканских соревнованиях. Отрадно отметить, возросшую конкуренцию как в личном, так и в командном первенстве.

К сожалению, не все школы приняли участие в этих соревнованиях. И если у некоторых есть объективные причины, то не учас-

тие таких школ, как АСОШ №2 (директор В.Д. Иштакбаева), Садовая СОШ (Р.Р. Хасанова) объясняется лишь безответственным отношением преподавателей физвоспитания к своим обязанностям. Не старались в кроссе также БСШ №1, Первомайская, Янтышевская СОШ.

Первыми на старт вышли девочки ООШ в беге на 1000 м. Успешно здесь выступила Сидоренко Лена из Ивановки. Захватив лидерство со старта, она наращивала скорость на дистанции и финишировала первой с результатом 3,46. Второй финишной чертой пересекла Чурилкина Ира из Федоровки. В острой борьбе третье место заняла Ишимова

Эльмира из АСОШ №2.

У юношей на 2-километровой дистанции победу финишным рывком одержал Кунсураков Айтутан (АСОШ №1). Всего секунду проиграл ему Асылбаев Алик (Макан). На третью ступеньку пьедестала поднялся Акчурин Руслан (Подольск).

Спортсмены АСОШ №1 (физрук А.Ш. Кутуев) одержали победу в командном зачете среди общеобразовательных школ. Второе место заняла команда Маканская СОШ (А.А. Карабаев), всего на 1 очко опередив Ивановку (И.Ф. Турумтаев). Галия Крымгужина (Федоровка) не оставила никаких шансов своим соперницам на дистанции 2000 м. Показав результат 7,58,

**Спорт**

она на 40 секунд опередила занявшую II место Назарову Сумбуль (Абубакир). Третий финишировала студентка АГК Ханагеева Зубаржат. Представители АГК Емельянов Константина и Махиборода Виктор уверенно выиграли первый забег на дистанции 3000 м. Но бежавший в следующем забеге Мулюков Эдик (Макан), сумел отодвинуть их на 2 и 3 место. показав результат 10,15.

Студенты АГК (А.Р. Ишемгулов) одержали уверенную победу в командном первенстве среди СОШ, 2-3 места поделили АСОШ №1 и Макан.

Хотя летний спортивный сезон закрыт, всех любителей бега ждет старт в массовом пробеге посвященном Дню Республики.

С.Афанасьев,  
тренер-преподаватель  
ДЮСШ.

**Окно ГИБДД****"Внимание — дети!"**

В республике Башкортостан продолжает оставаться высоким уровень детского дорожно-транспортного травматизма. По итогам 7 месяцев 2006 года совершено 303 ДТП, при которых погибли 9 и получили ранения 319 детей в возрасте до 16 лет. Более половины от общего количества участников ДТП среди детей и подростков составили пешеходы-60%, пассажиры легковых автомобилей-32%, велосипедисты-8%.

В период с 22 августа по 16 сентября текущего года на территории нашего района проводилась профилактическая операция "Внимание — дети!", целью и задачей которой являлось восстановление навыков безопасного поведения на дорогах у детей и подростков. Во время проведения мероприятия проводились профилактические беседы, лекции с учащимися общеобразовательных учреждений, которые будут проводиться в течение учебного года.

За весенне-летний период сотрудниками ГИБДД было выявлено и пресечено много нарушений ПДД на проезжей части со стороны учащихся школ, других учебных заведений. В частности: переход проезжей части перед близко идущим транспортом, игры и езда на велосипедах на проезжей части автодороги. И подобную картину можно наблюдать во многих населенных пунктах района.

Только совместными усилиями родителей, школы, сотрудников РОВД можно добиться положительных результатов и не допустить роста ДТП связанных с детьми.

**В Бурибае забили новые "источники" воды!**

вода из колонки, которая одиноко стоит у моста через овраг. Это при том, что с водой, ох, как туто в Бурибае... Но это не на долго. На носу холода. И жители, которые пьют воду именно с этих колонок, со страхом ждут, что и в этом году перестанут они снабжать их живительной влагой. Видать, колонки, выплескивая воду понапрасну, хотят исчерпать зимний лимит, чтобы со спокойной душой "отдохнуть" зимой. А пока жители "любуются" этими новыми явлениями, перепрыгивая через "речку", обходя, как это возмож-

но, грязь, и жалея, что теперь эта вода не по центральным трубам к их домам, как мечтается уже не один год, а по дороге, которую

предназначена совсем не для новых источников.

Маргия Земская.  
Фото Альберта Узбекова.



16 сентября в г. Гай Оренбургской области, на базе спортивного комплекса ОАО "Гайский ГОК" состоялся спортивный праздник "Семь-Я", организованный благотворительным фондом "Дети России" и ООО "УГМК-Холдинг". В нем приняли участие восемь семейных команд предприятий Уральской горно-металлургической компании, в том числе из Верхней Пышмы, Оренбурга, Гая, Медногорска, Кировграда. Башкортостан представляли семьи Кусякаевых с Бурибаевского ГОКа, Валиуллиных с Учалинского ГОКа и Сабановых с Сибайского филиала Учалинского ГОКа.

Праздник "Семь-Я" проходит в УГМК уже шесть лет. Свое начало берет с соревнований подшефных компаний детских домов и многодетных семей, впервые стартовавших в 2000 году. С увеличением количества предприятий, входящих в сферу УГМК, он трансформировался в проходящее в три тура спортивно-развлекательное шоу в форме веселых стартов семейных команд трудовых коллективов. Отборочные туры обычно проводятся на предприятиях, в регионах - полуфиналы, победители которых участвуют в состязаниях на звание сильнейших семейных команд компании. В 2006 году на него претендуют семейные команды 24 предприятий, участвующих в полуфиналах, проходящих одновременно в трех регионах страны.

Начальник управления социальных проектов Татьяна Николаевна Дударенко объявила, что победителями спортивного шоу в Гае станут две команды, показавшие лучшие результаты полуфинальных соревнований в четырех эстафетах. О них предварительно подробно рассказал главный судья Юрий Анатольевич Мурзаев.

И вот в празднично украсенном спортивном зале проходит парад спортивных команд. Их приветствует жюри, в составе которого заместители главы администрации города Гая, генерального директора Гайского ГОКа, руководители благотворительного фонда "Дети России", управления социальных проектов ООО "УГМК-Холдинг" и его специалисты. У каждой семейной команды название и девиз. В представлении ярче других показала себя семья Сабановых - "Атланты" Сибайского филиала УГМК. Их пирамида произвела большое впечатление на жюри и зрителей. Глава семьи Евгений Сергеевич представил Гераклом, Антошку - Антеем, племянника Михаила Кузичкина - Аполлоном, а Маргарита Николаевна - Олимпиадой. В стихах ее сочинения каждый был охарактеризован как хороший спортсмен. Сабановы это доказали в эстафете "Семейная колесница", где сразу захватив лидерство, заняли второе место. Семья Кусякаевых, представляющая Бурибаевский ГОК, начала свое выступление очень успешно и стала второй в "Разминке". Удачно выступала семья Валиуллиных с

лидными призами. Семьям Малышевых Гайского ГОКа и Валиуллиных Учалинского ГОКа в октябре предстоит состязаться с победителями двух других полуфинальных туров. Финал праздника "Семь-Я" будет приурочен ко дню создания УГМК, он прой-

тина, фельдшер Скорой помощи г. Учалы. — Наша семья участвует во многих соревнованиях, проводимых в Учалинском горно-обогатительном комбинате. Мы рады, что здесь заняли второе место. Большое спасибо организаторам спортивного праздни-

### Спортивный праздник

## Веселые старты дружных семей

Учалинского ГОКа, которая показала лучшие результаты в эстафетах "Разминка" и "Семейная колесница". Она явно претендовала на победу в спортивном празднике. Решающее значение жюри придавало не только скорости на этапах, но и точности бросков мячами, правильности выполнения всех элементов состязаний, забавных и сложных одновременно. Именно по этим критериям итоговое первое место оно присудило семье Малышевых Гайского ГОКа, имевших в своем активе две победы в эстафетах "Шоубол" и "Вместе весело шагать". Семья Валиуллиных заняла второе место в полуфинале спортивного праздника УГМК "Семь-Я".

Зрители эмоционально болели за свои команды, радуясь успехам лидеров.

дет во Дворце спорта компании. Это будет яркое спортивно-развлекательное шоу с привлечением звезд эстрады и лучших творческих коллективов региона.

— "Первый блин комом", поделился впечатлениями глава семейства Кусякаевых. Большинство семейных команд уже принимали участие в ранее проводимых спортивных праздниках "Семь-Я". Мы же участвуем впервые. Думаю, это и есть основная причина нашего не столь успешного выступления, хоть наша семья и вышла победителем в отборочном турнире, прошедшем у нас на предприятии. Но мы не в коем случае не отчаиваемся! Ведь главное — не победа, главное — участие! В следующий раз, уверен, мы выступим гораздо лучше.

ка "Семь-Я" в Гае, он прошел прекрасно. Нашу семью к активным спортивным занятиям привлек папа. Альмир работает в энергоцехе комбината, он футболист, привил любовь к спорту и сыну Эмилю. Племянник Айнур Маннанов — талантливый парень, хороший спортсмен и танцор. В годы учебы я занималась легкой атлетикой, участвовала во многих соревнованиях. Так что опыт и стремление к успеху есть, мы настроены на победу.

— Уже третий раз семейная команда Учалинского горно-обогатительного комбината выходит в финал соревнований на спортивном празднике "Семь-Я", — комментирует главный специалист по спорту ООО "УГМК-Холдинг" Юрий Анатольевич Мурзаев. — Это говорит о



Впрочем, болельщикам застывать не пришлось. Пока жюри подводило промежуточные итоги, они участвовали в веселых играх и конкурсах. И конечно, всех поразил своим искусством детский цирковой коллектив "Прометей" цирка "Радуга" при Дворце культуры города Гая. Истинное удовольствие доставили выступления народного ансамбля танца "Уральские узоры", детского ансамбля "Мажорчики", театра песни "Сюрприз".

Настоящими героями дня стали спортивные семьи. Каждая была торжественно награждена со-

Фаниль Идрисович Кусяев с 1993 года работает на Бурибаевском горно-обогатительном комбинате. В данный момент занимает должность заместителя начальника участка взрывных работ на Октябрьском подземном руднике. Галина Анатольевна, супруга Фанилы, проработав в сфере коммунального хозяйства Бурибая, сейчас целиком и полностью отдает себя своей семье. Дети Руслан и Вадик — ученики 7 и 3 классов школы номер 2 села Бурибая.

— Будем готовиться к выступлению в Екатеринбурге, — сказала Алсу Валиул-

ловском уровне организации спортивной работы на предприятии. Мне понравились выступления семей из Бурибаевского ГОКа и Сибайского филиала Учалинского ГОКа, их спонсированность и стремление к успеху. На первый раз они выступили очень хорошо, для победы им не хватило опыта участия в подобных соревнованиях. Уверен, что на следующем спортивном празднике "Семь-Я" команды из Бурибая и Сибая покажут себя еще лучше, для этого есть все основания.

С.Азматов, пресс-секретарь ЗАО «Бурибаевский ГОК».

### Нам пишут

курсе частушек опять — же лучшими были 5-й класс и ученики начальных классов. Интересно прошли и инсценировка сказок.

При подведении итогов лучшими стали: среди начальных классов — 1-й класс, среди старшеклассников — ученики 5-го класса.

Р.Аллабердин, ученица 6 кл. школы.

Районной газете - 75



В 1942 году выпуск газеты на русском языке был временно прекращен, так как не хватало бумаги. Она вновь стала выходить с января 1945 года под названием "Знамя победы".

С 1945 по 1954 год, с двухлетним перерывом, редактором районной газеты работал Николай Иванович Демидов.

... В те годы районная газета носила название "Знамя победы", была она двухполосной и выходила в свет сначала один, а затем два раза в неделю. Штат редакции был небольшой — всего три сотрудника: редактор, ответственный секретарь и делопроизводитель. И потому о загруженности в работе не стоит говорить. Но не смотря на трудности, каждый номер выходил в срок.

Вся работа связанныя с выпуском газеты, выполнялась вручную. Рулоны бумаги разматывались в редакции и, разрезав ножом в форматки, отсчитывали по тиражу и относили в типографию для печати. Тираж в те годы был в пределах 1500 экземпляров...

Н.И.Демидов, 1971 г.

## О чём писала районка

### Делегаты XXXIII районной партийной конференции

Третий раз избирается делегатом райпартиконференции коммунист Хамитян Давлетович Султанов. Трудится механизатором в Ильчевской бригаде колхоза "Новый путь" вот уже 30 лет. Немало хороших слов можно услышать о нем среди односельчан. К работе относится добросовестно, выполняет любое поручение на совесть. За добросовестную работу и прилежный труд Х.Д.Султанов награжден Почетными грамотами и ценными подарками.

("Знамя труда", 10 ноября, 1983 г.)

### Кадры для села

Пятый год в нашем Хайбулинском совхозе ведется подготовка механизаторских кадров через сельское профессионально — техническое училище. Сначала она шла через Юлдыбаевское, а вот уже второй год через Хайбулинское. За пять лет существования филиала училища в хозяйстве подготовлено и выпущено более 100 механизаторов, трактористов и комбайнеров. Многие из них впоследствии стали настоящими мастерами своего дела, в совершенстве научились владеть вверенной им техникой, высокопроизводительно использовать ее на полях совхоза.

Ежегодно курсанты филиала принимают самое активное участие в весенне-полевых работах. И в этом году они с чувством высокой ответственности поработали на полях совхоза.

Н.Раков, мастер производственного обучения СПТУ-34 — филиала в Хайбулинском совхозе ("Знамя труда", 4 июня, 1983 г.)

### В составе агитколлектива республики

Нам, самодеятельным артистам района, Халиту Хайдарову, Мансуру Узянбаеву, и автору этих строк выпала большая часть участвовать в составе агитколлектива Башкирской АССР в Днях культуры РСФСР на ВДНХ СССР, посвященных 60-летию образования СССР. Кстати, агитколлектив состоял только из семи человек. Кроме нас были еще три девушки из Абзелиловского района и баинист студент Башкирского университета искусств, Рифкат Сыртланов.

И, надо сказать, это был настоящий праздник, большой фестиваль народных талантов. Из всех уголков Российской Федерации собрались около 500 любителей искусства в столице нашей Родины — Москве.

Наш агитколлектив с фольклорным номером два раза выступил в Центральном павильоне и концертном зале ВДНХ СССР, затем в актовом зале Академии общественных наук СССР, во Дворцах культуры Государственного подшипникового завода №1 и автозавода имени Лихачева.

Радостям нашим не было предела. Как же тут не радоваться. Теплые похвальные слова были сказаны в наш адрес главным режиссером и руководителем этого мероприятия В.Деминым. И мы вернулись домой с двумя Дипломами ВДНХ СССР и тремя знаками "За достижения в самодеятельном и художественном творчестве Министерства культуры СССР".

С.Дильмухаметов, рабочий Таналыкского совхоза, ("Знамя труда", 15 февраля 1983 г.)

## "Осенний бал"

В один из теплых сентябрьских дней в школе с. Хворостянка прошел так любимый учениками праздник — Осенний бал. В празднично украшенном зале были установлены конкурсные столы с дарами осени и кулинар-

кабачка, цыпленок из моркови...

Жюри, при подведении итогов, было над чем подумать.

Много было на празднике различных игр, соревнований, конкурсов. Так, в конкурсе "За грибами", победил 5 класс, а лучшими "грибниками" стали Басир Аллабердин, Риф Муртазов, Катя Цымбалова. В кон-



# Поздравляем!

Сельское поселение Таналыкский сельсовет и Совет ветеранов войны и труда от всей души поздравляют Загира Низамовну Валитову, Адигама Хасановича Магадеева с 80-летием, Марию Ивановну Николаеву, Геннадия Алексеевича Иванова, Раису Степановну Шуркину, Марзию Сайфулловну Карасову, Рафката Сагитовича Карасова, Марию Яковлевну Драгунову - с 70-летием!

Желаем вам, дорогие юбиляры, крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив Акъярской ЦРБ от всей души поздравляют Сайфуллу Файзулловича Тагирова с 60-летним юбилеем. Желаем счастья и крепкого здоровья.

Пусть солнце светит в день рождения

И голубят небеса.

Пусть любовью окружают

Родные, близкие, друзья.

\*\*\*

МУП «Акъярхлеб» горячо и сердечно поздравляет Фанили Фахретдиновну Тулишеву с 60-летним, Рафа Кильдибаевича Кашкарова - с 55-летним юбилеями.

Желаем здоровья на долгие годы,

Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,

Пусть радостью, счастьем искрятся глаза

И только от смеха сверкает слеза.

\*\*\*

Коллектив администрации сельского поселения Целинный сельсовет от всей души поздравляет управляющую делами Флюзу Юльдыбашеву Аславею с днем рождения! Долгих лет и крепкого здоровья, Молодости, сил, красоты,

Пусть всегда, не только в день рождения,

Исполнятся заветные мечты.

\*\*\*

любимую жену, маму Гадилю Ражаповну Аславею от всей души с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

С поздравлением муж Ринат,

дети Ильнур, Альбина, Идель, Ляля,

Розалия.

п. Целинный.

\*\*\*

дорогих снох Флору Ашрафовну Аславею и Гадилю Ражаповну Аславею с юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Пусть в этот день, такой прекрасный,

Поют и птицы, и цветы,

И счастье цвята охапки

Примите от нас в подарок вы.

Тамара и Анвар Аславеевы.

дорогого мужа, отца, дедушку, те-

ста Камиля Насырьяновича Гайнуллина с 60-летним юбилеем!

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречаются.

Вечного счастья, хороших друзей, Успехов, здоровья и солнечных дней.

Жена, дочери, зятья, сын, сноха, внуки.

д. Бузавлык, с. Акъяр, г. г. Баймак, Лянтор.

\*\*\*

дорогую сестру Расиму Салихановну Юсупову с прекрасным 45-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья и всего самого наилучшего.

Мама, брат, сестры. г. Сибай, с. Макан, д. Первомайск.

\*\*\*

дорогую Валентину Павловну Некрасову с юбилеем!

Поздравить рады с юбилеем,

Здоровья, счастья пожелать.

С улыбкой, добрым настроением Свой путь по жизни продолжать.

Пусть каждый твой обычный день

В прекрасный праздник преобразится

И никогда не печали тени В глазах твоих не отразится.

Желаем в жизни лишь успеха,

Поменяй споз, побольше смеха,

Дорогу жизни подлинней

И много радости на ней.

Мама, муж, дочери, зять, сваха,

внуки.

\*\*\*

дорогую маму, бабушку Лицию Афанасьевну Долматову (д. Хворостянка) С днем рождения поздравляем, С юбилейным светлым днем!

От души мы пожелаем

Оптимисткой быть во всем.

С медицинской не водиться,

С грустью дела не иметь.

В меру сил своих трудиться

И душою не стареть.

Ежегодно день рождения

Отмечать в кругу детей,

Встречать в бодром настроении

Свой 100-летний юбилей.

Сын, сноха, внучки Мария, Денис.

с. Самарское.

\*\*\*

дорогого дядю Виктора Павловича Матвеева с днем рождения!

Желаем счастья и здоровья,

Прожить лето до ста,

Чтоб жизнь была еще теплее,

И не старела бы душа.

Племянница Надежда, Федор, Вера,

Василий.

\*\*\*

дорогого Федора Васильевича Попова с 45-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, добра, семейного благополучия, успехов во всем.

Мы желаем всей душой

Только радости большой!

Сил, здоровья и достатка,

Полного в делах порядка.

Чтоб счастье и тепло

Был всегда наполнен дом.

Жена Надежда, дочь Вера, сын

Василий.

\*\*\*

дорогого Федора Васильевича Попова с 45-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, добра, семейного благополучия, успехов во всем.

Мы желаем всей душой

Только радости большой!

Сил, здоровья и достатка,

Полного в делах порядка.

Чтоб счастье и тепло

Был всегда наполнен дом.

Жена Надежда, дочь Вера, сын

Василий.

\*\*\*

1600, КПП-5 ст., цена 120 тыс. руб.,

тумбочка под аппаратуру, две 1,5-спальные кровати. Недорого.

Тел. 3-11-87.

\*\*\*

♦ ГАЗ-52, бортовой, цена 30 тыс. руб.

Тел. 2-36-44.

\*\*\*

♦ однокомнатная квартира в с. Акъяр по ул. Акмуллы, 3-10.

Тел. 8-927-306-48-49.

\*\*\*

♦ сосновые срубы (срублен в лапу)

5х6х3,20, 3х5х2,20 или обмениваются на УАЗ (бортовой), 6х4х2,20 (для сарая).

Тел. 8(251) 4-76-82, 8-927-301-46-79.

\*\*\*

♦ срочно дойная корова, стельная.

Обращаться: д. Танатар.

\*\*\*

♦ 2,5-летняя телочка.

Обращаться: п. Садовый, тел. 2-92-

22, 8-927-335-02-82.

\*\*\*

♦ овцы на мясо.

Тел. 8-927-313-77-45.

\*\*\*

♦ ВАЗ-21061 на запчасти.

Тел. 3-17-72.

\*\*\*

♦ ВАЗ-21074, 2003 г. в., двигатель-

## Продается

♦ дом в с. Самарское по ул. Таналык, 17, имеются надворные постройки, вода, газ.

Обращаться: с. Бузавлык, к Самойловым.

\*\*\*

♦ 3-комнатная благоустроенная квартира в с. Бурибай по ул. Шаймуранова, 6-8.

Тел. 3-16-19, 8-927-316-11-89.

\*\*\*

♦ 3-комнатная квартира в центре с. Акъяр.

Тел. 8-927-301-14-99, 8-927-237-25-53.

\*\*\*

♦ времянка (4x5) со всеми материальными, камень для фундамента.

Тел. 8-927-356-68-89.

\*\*\*

♦ ВАЗ-21061 на запчасти.

Тел. 3-17-72.

\*\*\*

♦ ВАЗ-21074, 2003 г. в., двигатель-

дорогих Минзалию Гумерзакову с днем рождения, Зайнуллу Хисматулловича Таулбаевых (п. Целинный) с золотым юбилеем!

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречаются.

Вечного счастья, хороших друзей, Успехов, здоровья и солнечных дней.

С искренними пожеланиями семьи Билаловых.

\*\*\*

дорогую, любимую нашу Райлю Муталиповну Тлягуголову с юбилеем!

Дорогая, любимая, родная,

С нежностью тебя мы поздравляем.

И от всей души, любя, желаем

Счастья, радости, здоровья,

силы,

Бодрости на много-много лет прожить.

Будь такой же мудрой, доброй,

милой -

Лучше тебя в целом мире нет!

Муж Валит, зять Рафаэль,

дочери Асия, Айгуль и сын

Альберт.

\*\*\*

дорогого сына Наила Амирховича Туляшева (с. Бурибай) с 30-летним юбилеем и его дочь Юлию - с исполнением 5 лет.

Пусть в твоем сердце

Молодость не гаснет,

А вместе с ней - любовь и добро-

та,

&lt;p